

东风鼓帆催远航，同心致远向未来。在习近平新时代中国特色社会主义思想指导下，在全省人民的共同努力下，省十四届人大二次会议、省政协十三届二次会议圆满完成各项议程，在合肥胜利闭幕。我们对两会的圆满成功表示热烈祝贺！

省两会是我省在厚积薄发、动能强劲、大有可为的上升期、关键期，实现“十四五”规划目标任务关键之年召开的一次重要会议。会议全面落实党的二十大精神，深入贯彻习近平总书记重要指示精神，深入落实中央决策部署和省委书记、省长的要求，委员以饱满的政治热情和强烈的责任担当认真履职，充分体现了全过程人民民主，是一次凝心聚力、民主团结、求真务实、奋发有为的大会。

实干出成绩，奋斗再出发。刚刚过去的2023年，全省上下紧扣“三地一区”战略定位和建设“七个强省”奋斗目标，攻坚克难、真抓实干，交出了一份优异的成绩单。安徽已成为资金、技术、人口和人才净流入的重要地区，在全国区域发展格局中的地位显著提升，在国家发展全局中的战略作用进一步凸显。今年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。全省上下要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，乘势而上，奋进新征程、谱写新篇章。

(下转四版)

## 凝心聚力奋进新征程 真抓实干谱写新篇章

# 省十四届人大二次会议胜利闭幕

### 韩俊当选省人大常委会主任并发表讲话 张韵声当选省人大常委会副主任 通过关于政府工作报告等六项报告的决议

安徽日报讯(通讯员 宗禾 记者 范考东 朱胜利 李明杰)1月27日上午，安徽省第十四届人民代表大会第二次会议圆满完成预定的各项任务，在雄壮的国歌声中胜利闭幕。

会议应到代表724人，出席本次全体会议代表708人，符合法定人数。

本次大会执行主席韩俊、丁向群、陶明伦、何树山、王翠凤、杨光荣、刘明波、韩军、魏晓明、张祥安、李中、丁纯、朱浩东、凌云、黄晓波、陈冰冰、王飞、郭再忠在主席台前排就座。陶明伦主持大会。

大会以无记名投票的方式，选举韩俊为安徽省第十四届人民代表大会常务委员会主任；选举张韵声为安徽省第十四届人民代表大会常务委员会副主任。

当主持人宣布选举结果时，会场响起热烈掌声。

大会表决通过了安徽省第十四届人民代表大会教育科学文化卫生委员会主任委员人选名单。

新当选的省人大常委会主任、副主任，表决通过的省人大教育科学文化卫生委员会主任委员，进行了宪法宣誓。宣誓前，会场全体起立，奏唱国歌。韩俊领誓。参加宣誓的3位同志庄严宣誓：忠于中华人民共和国宪法，维护宪法权威，履行法定职责，忠于祖国、忠于人民，恪尽职守、廉洁奉公，接受人民监督，为建设富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国努力奋斗！

大会表决通过了安徽省第十四届人民代表大会第二次会议关于政府工作报告的决议、关于安徽省2023年国民经济和社会发展计划执行情况与2024年计划的决议、关于安徽省2023年预算执行情况和2024年预算的决议、关于安徽省人民代表大会常务委员会工作报告的决议、关于安徽省高级人民法院工作报告的决议、关于安徽省人民检察院工作报告的决议。

省委书记、省人大常委会主任韩俊在闭幕会上讲话。韩俊说，省十四届人大二次会议，在全体代表和与会同志的共同努力下，顺利完成了各项议程。这是一次高举旗帜、凝聚人心的大会，是一次发扬民主、团结奋进的大会，是一次求真务实、风清气正的大会。

韩俊指出，各位代表牢记神圣使命，依法履职尽责，展现了新时代人大代表的责任担当、新作为。会议审议通过的各项报告，贯彻中央要求，符合安徽实际，凝聚着全体代表的集体智慧，反映了全省人民的共同意愿，是做好当前和今后一个时期

工作的重要指导性文件。会议依法完成各项选举任务，展现了风清气正的良好政治生态。大会选举我担任省人大常委会主任，这是习近平总书记和党中央的重托，是各位代表和全省人民的信任，是一份沉甸甸的责任。一定不忘初心、牢记使命，忠于宪法和法律，带领省人大常委会组成人员和人大代表，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，发展全过程人民民主，坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度，更好地把人民代表大会制度优势转化为治理效能，奋力推动新时代全省人大工作再上新台阶。

韩俊指出，回顾过去一年，我们走得很坚实、很有力量，走得很有自信、很有底气。全省上下全面贯彻党的二十大精神，深入贯彻落实习近平总书记关于安徽工作的重要讲话精神，紧扣“三地一区”战略定位和“七个强省”奋斗目标，攻坚克难、真抓实干、开拓创新，经济持续回升向好，发展内生动能不断增强，生态文明建设取得积极进展，民生保障有力有效，社会大局和谐稳定，全面从严治党纵深推进，现代化美好安徽建设迈出坚实步伐，向党中央、向全省人民交出了一份高质量发展的优异答卷。

韩俊强调，今年是中华人民共和国成立75周年，是实现

“十四五”规划目标任务的关键一年，也是人民代表大会制度建立70周年、地方人大设立常委会45周年。我们要深入贯彻党的二十大和二十届二中全会精神，全面落实省委十一届五次、六次全会部署，按照这次省两会的要求，坚定信心、乘势而上、扎实工作，在中国式现代化新征程上奋力谱写更加壮丽的安徽篇章。要坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，把旗帜鲜明讲政治贯穿做好一切工作的始终，学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想，贯彻落实党中央确定的大政方针不动摇，确保党中央决策部署在安徽结出更多丰硕的成果。要完整准确全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，推动高质量发展，坚持稳中求进、以进促稳、先立后破，巩固和增强经济回升向好态势，全力服务和融入长三角一体化发展等重大国家战略，深入推进高水平创新型省份建设，加快构建现代化产业体系，全面推进乡村振兴，加快经济社会发展全面绿色转型，不断推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。要更大力度推进深层次改革和高水平开放，持续深化重点领域改革，不断提升开放型经济水平，着力打造一流营商环境，让创业创造创新活力在江淮大地充分涌流。

(下转四版)

## 任泽锋在省十四届人大二次会议淮南代表团全体会议上强调 自觉把思想和行动统一到大会确定的目标任务上来 凝心聚力推动淮南高质量发展重振老工业城市雄风

### 陈儒江出席

本报讯 1月26日下午，省十四届人大二次会议淮南代表团举行全体会议，审议关于六项报告的决议草案，部署大会精神贯彻落实工作。市委书记任泽锋主持会议并讲话。市人大常委会主任陈儒江，市委常委、常务副市长孙良鸿，市委常委、市纪委书记、市监委主任李家保及全体代表出席会议。

任泽锋指出，省十四届人大二次会议期间，淮南代表团全体代表严格落实中央

八项规定精神及省、市实施细则，认真遵守大会会风会纪有关规定，积极参加会议期间各项活动，发言精心准备、言之有物，会场氛围活跃、气氛热烈，充分展现了为民代言的履职风采，树立了淮南代表团的良好形象。

任泽锋强调，人大代表是国家权力机关的组成人员，代表人民行使国家权力，使命光荣、责任重大。各位代表要倍加珍惜代表荣誉，倍加珍惜党和人民的信任，

树牢“人民选我当代表，我当代表为人民”的思想，模范遵守宪法法律，优先执行代表职务，争当党和人民用得上、离不开、忘不了的代表。大家回到各自工作岗位后，要带头宣传大会精神，带头执行大会决议，迅速掀起学习热潮，自觉把思想和行动统一到大会确定的目标任务上来，为推动淮南高质量发展、重振老工业城市雄风、加快建设现代化美好安徽贡献代表力量。

(本报记者 朱庆磊)

## 张志强督导安全生产工作时强调

# 压实各方责任加强隐患排查整治 全力保障人民群众生命财产安全

本报讯 1月27日下午，市委副书记、市长张志强赴田家庵区实地督导安全生产工作。市政协副主席、田家庵区委书记从永刚，市政府秘书长戴宜斌参加。

张志强首先来到淮南私立旺泉小学，走进学生宿舍、食堂，督导寄宿制学校校园安全管理工作。他要求，要加强校园安全管理，全面排查用电、用气等安全隐患，切实提高师生安全意识和自我防护能力。在联华超市，张志强仔细检查疏散通道和消防设施后强调，要坚决克服麻痹思想和侥幸心理，加强安全宣传和应急演练，确保风险隐患早发现、早处置。同时，要加强节日市场供

应，更好满足群众节日需求。

随后，张志强前往淮南汽车站，详细了解安全生产管理、运力安排等情况。他强调，要严之又严落实各项安全措施，加强安全监管、提升服务水平，确保春运安全有序。在安居养老院，张志强与老人们亲切交谈，询问日常生活情况，并向老人们送上新春祝福。他叮嘱养老院工作人员，要带着爱心、善心、责任心做好安全管理和日常运营工作，为老人们提供更优质的服务。张志强在督导酒店宾馆安全管理工作时指出，人员密集场所是消防安全工作的重中之重，要严格落实好人防、物防、技防等各项

措施，全面提升消防安全意识和应急处置能力。

张志强在督导时强调，各级各有关部门要深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产重要指示精神，以高度的政治责任感抓实抓细抓严安全防范各项工作。要深刻汲取近期安全事故教训，加大群众身边、重点行业领域、重点区域的安全风险隐患排查整治力度，努力把风险隐患解决在萌芽状态。要压紧压实主体责任，真正把“时时放心不下”的责任感转化为“事事心中有底”的行动力，确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

(本报记者 周莹莹)

## 省十四届人大二次会议淮南代表团 继续审议省人大常委会和省“两院”工作报告 任泽锋主持 陈儒江参加

本报讯 1月26日上午，省十四届人大二次会议淮南代表团举行全体会议，继续审议省人大常委会工作报告和省高级人民法院工作报告、省人民检察院工作报告。市委书记任泽锋主持会议。市人大常委会主任陈儒江，市委常委、常务副市长孙良鸿，市委常委、市纪委书记、市监委主任李家保及全体代表参加审议。

代表们在审议时说，省人大常委会工作报告政治站位高，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届二

中全会精神，认真落实省委十一届五次、六次全会部署要求，把牢了人大工作正确政治方向；总结工作实、坚持用事实说话、用数据说话，全面总结了2023年立法、监督、代表等各项取得的新成绩新成效，圆满完成了省十四届人大一次会议确定的各项任务，实现了新一届省人大常委会工作的良好开局；谋划工作准，锚定打造“三地一区”战略定位、建设“七个强省”奋斗目标，立足“四个机关”职能定位，科学谋划工作思路举措，着力把人民代表大会制度优势转化为治理效能，为全面建设现代化美好安徽贡献力量。

代表们表示，省“两院”工作报告深入贯彻习近平法治思想，聚焦“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”目标，自觉践行司法为民、公正司法理念，体现了高度的政治自觉、深厚的法治意识和强烈的责任担当。新的一年，希望省高级人民法院、省人民检察院忠诚履职、担当作为，以更高站位筑牢政治忠诚，以更强担当服务全省大局，以更实举措践行司法为民，以更优质效维护公平正义，为加快建设现代化美好安徽作出新的贡献。

(本报记者 朱庆磊)

## 张志强在全市物业管理服务提升工作推进会上指出 强化小区物业管理服务 提升城市温度和美誉度

本报讯 1月28日下午，全市物业管理服务提升工作推进会议在市政政务中心召开。市委副书记、市长张志强出席并讲话，市委副书记、市长张劲松主持，市政府秘书长戴宜斌出席会议。

会议听取了市直有关部门、部分县区区和有关企业关于物业管理服务提升工作推进情况的汇报。

张志强指出，“小物业”是牵动千家万户的“大民生”，是城市治理、文明创建最基础的工作，关系城市功能品质活力、对外开放形象和营商环境。要高度重视小区物业管理服务提升工作，用心用力办好群众关心关切的身边“关键小事”，着力打造文明幸福和谐的美丽家园，不断提升城市温度和美誉度。

张志强强调，要聚力解决小区物业管理存在的难点问题。坚持源头规范，强化全过程监管，着力解决小区水电气高效安全保障、电梯安全运营、公共设施维修以及规范有序安全卫生的综合环境治理等方面问题，加强物业公司规范管理和小区业主自我管理能力建设，不断

提升物业管理服务科学化、规范化、制度化水平。要强化上下联动，压实县区责任，推动物业管理服务工作再上新台阶。坚持党建引领，加强统筹协调、综合服务、综合执法、考评激励、宣传引导，打造“皖美红色物业”，不断增强群众对物业管理服务的认可度、满意度。春节将至，要进一步抓好全国文明城市创建、安全防范、“送温暖”等工作，让全市人民度过一个平安有序、喜庆祥和的新春佳节。

(本报记者 周玲)

## 淮南代表团代表依法履职传递“淮南声音”

### 共提出议案29件、建议66件，其中9件立法案确定为大会议案

本报讯 省十四届人大二次会议期间，淮南代表团代表以强烈的政治担当，依法履职尽责，在深入调查研究和广泛听取意见的基础上，共提出议案29件、建议66件，共计95件，其中9件立法案确定为大会议案，充分展现了代表心怀发展大局、心系人民群众的情怀，树立了淮南代表团的良好形象。

会议期间，淮南代表团代表严格遵守会议纪律，按时参加大会各项活动，认真

审议各项报告，结合淮南实际，提出了高质量的议案建议，把淮南人民的心声和建议带到了大会上。据悉，代表提出的29件议案、66件建议，内容主要涉及推进城市更新、完善立法条例、促进企业技术改造、强化法律援助、加强湿地保护、推动传统村落保护和传承、把应急救援培训普及纳入全省民生实事项目、加强广播电视管理、提升拥军优属工作水平等多方面内容。一份份议案，一件件建议，紧扣全省经

济社会发展大局和人民群众关注的热点难点问题，充分展现了代表的履职风采。

人大代表是一种职务，不仅是荣誉，更是一份责任。代表们表示，新的一年，将坚决扛起肩负的神圣责任，继续围绕中心大局，关注百姓民生，依法履职尽责，讲好“淮南故事”，传递“淮南声音”，为打造“三地一区”、建设“七个强省”、奋力谱写现代化美好安徽建设新篇章贡献智慧和力量。

(本报记者 朱庆磊)

## 合肥市淮南商会四届二次会员大会暨新春联谊会举行

### 蔡宜骅出席

本报讯 庆龙虎盛世，话淮南未来。1月26日，合肥市淮南商会四届二次会员大会暨新春联谊会在合肥举行。市政协主席蔡宜骅，市委常委、市委统战部副部长张劲松，市人大常委会副主任沈斌，市政协副主席、田家庵区委书记从永刚，市政协秘书长吕习明出席会议。

张劲松代表淮南市委、市政府，

对合肥市淮南商会四届二次会员大会暨新春联谊会的隆重举办表示热烈祝贺。他指出，合肥市淮南商会新一届领导班子成立以来，改革创新、锐意进取，商会的凝聚力、向心力、影响力持续增强，已成为在肥淮南籍企业家的家园。希望商会继续践行办会宗旨，牢牢把握正确政治方向，实现商会健康发展、会员健康成长。同时，进一步发

挥商会桥梁纽带作用，促进两地合作交流，真诚欢迎各位企业家常回家乡走一走、看一看，考察淮南、投资淮南，在奋力谱写中国式现代化淮南篇章中作出新的贡献。淮南将进一步优化营商环境，认真落实各项惠企政策，常态化闭环解决企业遇到的问题，全心全意当好服务企业的“店小二”。

(本报记者 苏国义 张明星)